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ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο Δένδια

Θέμα: «Αιφνίδια και αναιτιολόγητη η κατάργηση του Αεροδικείου Λάρισας»

Με  το  Π.Δ.  29/2026  (ΦΕΚ  Α'  77/20-05-2026),  η  Κυβέρνηση  επέφερε  σωρεία  αλλαγών  στα 
στρατιωτικά δικαστήρια της χώρας, με το Αεροδικείο της Λάρισας να καταργείται και την τοπική 
αρμοδιότητα όπως και τις εκκρεμείς υποθέσεις να μεταφέρονται στο Αεροδικείο Αθηνών.

Η κατάργηση του Αεροδικείου αιφνιδίασε την τοπική κοινωνία και συνιστά σοβαρό πλήγμα για 
την  περιοχή  που  προστίθεται  σε  μια  μακρά  σειρά  κυβερνητικών  επιλογών  που  συστηματικά 
υποβαθμίζουν τον θεσμικό, διοικητικό και αναπτυξιακό ρόλο της Θεσσαλίας.

Κρίσιμο μάλιστα είναι το γεγονός ότι η εν λόγω απόφαση, ελήφθη χωρίς καμία προηγούμενη 
ενημέρωση,  χωρίς  ουσιαστική  τεκμηρίωση  αλλά  και  χωρίς  σοβαρή  διαβούλευση  με  τους 
εμπλεκόμενους φορείς, τον νομικό κόσμο και την τοπική αυτοδιοίκηση. Μέχρι και σήμερα, δεν 
υπάρχει επίσημη ενημέρωση για την αιτιολογία της αιφνίδιας κατάργησης, η οποία καταδεικνύει 
ότι η Κυβέρνηση αντιμετωπίζει τη Δικαιοσύνη και τους θεσμούς σε επίπεδο αριθμών και όχι σε 
επίπεδο ουσίας και σημασίας για την περιοχή της Θεσσαλίας.

Η  Λάρισα,  η  οποία  αποτελεί  την  καρδιά  των  Ενόπλων  Δυνάμεων  της  χώρας  φιλοξενώντας 
κρίσιμες στρατιωτικές δομές, απογυμνώνεται αναίτια από μια ιστορική και λειτουργική δικαστική 
υποδομή. Μια εξέλιξη που αναμένεται να λειτουργήσει αρνητικά για όλους τους εμπλεκόμενους, 
προκαλώντας  τεράστια  ταλαιπωρία  και  οικονομική  επιβάρυνση  στους  πολίτες,  στους 
στρατευμένους, αλλά και στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, οι οποίοι θα αναγκάζονται πλέον 
να μετακινούνται στην Αθήνα.

Το αποτέλεσμα είναι, αντί η Λάρισα να ενισχύεται ως ισχυρό περιφερειακό κέντρο με βάση τις 
αρχές  της  αποκέντρωσης,  να  υποβαθμίζεται  διαρκώς  μέσω  του  συγκεντρωτισμού  και  της 
συρρίκνωσης κρίσιμων υπηρεσιών.

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

1. Για  ποιό  λόγο  αποφασίσθηκε  η  κατάργηση  του  Αεροδικείου  Λάρισας  και  πώς 
αντιμετωπίζει το Υπουργείο την ταλαιπωρία και οικονομική επιβάρυνση που θα υποστούν 
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πολίτες, στρατευμένοι και στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων που θα υποχρεώνονται  πλέον 
να μετακινούνται στην Αθήνα;

2. Γιατί δεν υπήρξε ενημέρωση και διαβούλευση για το μέλλον του Αεροδικείου Λάρισας με 
την τοπική αυτοδιοίκηση, τους τοπικούς και νομικούς φορείς και την τοπική κοινωνία;

3. Σκοπεύει το Υπουργείο να αναλάβει πρωτοβουλίες για αναστολή εφαρμογής την εν λόγω 
απόφασης προκειμένου να υπάρξει  πραγματικός  διάλογος με  την  τοπική κοινωνία της 
Λάρισας και να αποτραπεί η θεσμική και διοικητική υποβάθμιση της Θεσσαλίας;

Η ερωτώσα Βουλευτής

Ευαγγελία Λιακούλη
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